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ATA  QUARENTA  E  OITO  DA  QUADRAGÉSIMA  OITAVA  REUNIÃO  LEGISLATIVA  DO 
PRIMEIRO ANO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, EM 24-04-2013 
Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e treze, reuniu-se em Sessão Ordinária na 
Câmara Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Ivan Duarte, Carlos Alberto Santos 
Passos (Beto da Z3), Marcos Ferreira (Marcola), Aldo Bruno Ferreira (Tenente Bruno) (PT), Rafael 
Amaral,  Vítor  Roger  Machado  Ney  (Roger  Ney),  (PP),  José  Sizenando,  Luiz  Eduardo  Brod 
Nogueira  (Professor  Adinho)  (PPS),  Vicente  Amaral,  Luiz  Henrique  Viana  (PSDB),  Salvador 
Ribeiro  (PMDB)  Idemar  Barz,  Anderson  Garcia  (PTB)  Ademar  Ornel,  Edmar  Campos  (DEM), 
Antônio Peres de Peres (Toninho), Vitor Paladini (PSB), José Anselmo Rodrigues, Marcus Cunha, 
José  Ricardo  dos  Santos  (PDT)  e  Waldomiro  Lima  (PRB).  Por  haver  quorum  regimental  no 
Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o Presidente vereador Ademar Ornel declarou abertos 
os trabalhos às oito horas e trinta e dois  minutos e solicitou ao Primeiro Secretário Vereador 
Ricardo Santos apresentasse ao Plenário o que se encontrava no Expediente. Do EXPEDIENTE 
constou o registro da Ata nº 47/2013. Do SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos 
seguintes encaminhamentos: Pedido de Providência nº 2630/2013, do vereador Edmar Campos, 
propõe que este Poder Legislativo, após aprovação em Plenário, envie expediente à Prefeitura de  
Pelotas,  Secretaria  Municipal  de  Obras,  com urgência,  a  solicitação  de  desentupimento  das  
valetas existentes na Rua Darci Ribeiro (sentido Obelisco), estendendo-se a instalação de tubos  
em frente ao nº 468 da mesma rua; Pedido de Providência nº 2631/2013, do vereador Beto da Z-
3, propõe envio de expediente à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos solicitando a  
realização de “mutirão de limpeza” no loteamento Recanto de Portugal; Pedido de Providência nº 
2635/2013, do  vereador  Anderson  Garcia,  propõe  que  após  ouvido  o  colendo  plenário  seja  
enviado expediente à  Secretaria  Municipal  de Educação solicitando o pavimento  do pátio  na  
Escola  Municipal  Dr.  Alcides  de  Mendonça  Lima;  Pedido  de  Providência  nº  2636/2013, do 
vereador Marcus Cunha, propõe que após ouvido o colendo plenário, seja encaminhado ao Poder  
Executivo,  Secretaria  de  Qualidade  ambiental,  o  pedido  de  providências  para  efetivar  a  
fiscalização do curtume Yurgel S.A., verificando a existência e funcionamento dos filtros para o  
resíduos produzidos pelo  curtume;  Pedido de Providência  nº  2639/2013, do vereador  Vicente 
Amaral,  propõe que,  após ouvido o colendo plenário,  seja enviado à Secretaria  Municipal  de  
Serviços Urbanos, expediente  solicitando  em regime de urgência, mutirão de limpeza (roçado e  
capina),  no  Balneário  dos  Prazeres  (Barro  Duro);  Pedido  de  Providência  nº  2640/2013, do 
vereador Vicente Amaral, propõe que, após ouvido o colendo plenário, seja enviado à Secretaria  
Municipal de Obras e Serviços Urbanos, solicitando em regime de urgência, o patrolamento e  
ensaibramento da rua Bahia, no balneário dos Prazeres em toda extensão; DESTAQUE solicitado 
pelo autor;  Pedido de Providência nº 2641/2013, do vereador Vicente Amaral,  propõe que, após 
ouvido o colendo plenário, seja enviado à Secretaria Municipal de Gestão da Cidade e Mobilidade  
solicitando em regime de urgência a delimitação de área para estacionamento de veículos, motos  
e bicicletas na orla da Praia do Laranjal; Pedido de Providência nº 2644/2013, do vereador Vicente 
Amaral,  propõe  que,  após  ouvido  o  colendo  plenário,  seja  enviado  expediente  à  Secretaria  
Municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos,  solicitando  a  reutilização  das  pedras  retiradas  do  
calçadão da Praia do Laranjal na revitalização da orla do balneário dos Prazeres (Barro Duro),  
com a construção de um calçadão no entorno da Lagoa. São solicitadas também a pavimentação,  
iluminação  e  colocação  de  bancos  no  local;  DESTAQUE solicitado  pelo  autor;  Pedido  de 
Providência  nº  2647/2013, do  vereador  Professor  Adinho,  propõe  em regime  de  urgência,  o  
pedido  para  colocação  do  braço  e  a  luminária  nos  postes  de  números  1173295,  1173296  e 
1173297 na localidade da estrada principal do Bachini, à Secretaria de Desenvolvimento Rural; 
Pedido de Providência nº 2649/2013, do vereador Waldomiro Lima,  vem após ouvido o colendo 
plenário,  solicitar  ao Poder  Executivo Municipal por meio da Secretaria  Municipal  de Obras e  
Serviços Urbanos, a recuperação da rua Hulha Negra, bairro Laranjal, em toda sua extensão, em 
face da  péssima condição de trafegabilidade em que atualmente se encontra. No horário do 
GRANDE EXPEDIENTE, o vereador Antônio Peres tratou do Programa “Minha Casa, Minha Vida”, 
da alienação fiduciária - modalidade de financiamento adotada por aquele programa, bem como 
da  inadimplência  referente  ao  mesmo  programa.  O  vereador  Marcos  Ferreira (Marcola)  se 
manifestou a respeito de desacato sofrido pelo vereador Professor Adinho no “Primeiro Encontro 
em Defesa da Educação” realizado no dia vinte e três de abril do corrente e da defesa feita pelo 
vereador Beto da Z-3. Discorreu a respeito da situação da habitação, propondo a realização de 
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CPI. Tratou também da questão da saúde no município de Pelotas. O  vereador Tenente Bruno 
relatou os resultados de suas viagens a Brasília em busca de recursos para áreas como, por 
exemplo, a educação no município de Pelotas. Tratou ainda a respeito da inclusão de Pelotas em 
projeto de Polícia Comunitária, o qual abrangeria localidades como a zona rural. O vereador Luiz 
Henrique Viana falou a respeito de crime ocorrido em Pelotas no dia dezoito de abril do corrente 
em que um jovem de vinte e quatro anos de idade foi morto por um militar lotado em Amaral  
Ferrador. Citou também manifesto por justiça a ser realizado na madrugada do dia vinte e cinco de 
abril por familiares e amigos do rapaz assassinado, no local e horário em que se deu o crime. 
Lembrou o Movimento de Emaús, do qual a vítima fazia parte, e que é ativo na discussão dos 
problemas enfrentados pelos jovens.  Da PAUTA constou a 3ª discussão dos seguintes projetos: 
Projeto de Lei nº 2400/2013, do vereador Tenente Bruno: Revoga a Lei Municipal nº 5.198 de 14 
de dezembro de 2005 e dá outras providências. Não houve quem quisesse discutir. Projeto de Lei 
nº 2429/2013, do vereador Tenente Bruno:  Criação do Portal do Camping Municipal de Pelotas. 
Discutido  pelos  vereadores  Anderson  Garcia,  Tenente  Bruno,  Beto  da Z-3.  Projeto  de  Lei  nº 
2405/2013, do vereador Vicente Amaral,  Dispõe sobre a publicação na Internet junto ao site da  
Prefeitura Municipal de Pelotas e envio à Câmara Municipal de Vereadores da mesma planilha de  
custos apresentadas pelas empresas de ônibus que fazem o transporte coletivo urbano, rural e  
interdistrital e dá outras providências. Retirado de pauta pelo autor. Constatada a existência de 
quorum  deliberativo,  deu-se  inicio  à  ORDEM  DO  DIA  sob  a  presidência  do  primeiro  vice-
presidente vereador Salvador Ribeiro e com as presenças Ivan Duarte, Carlos Alberto Santos 
Passos (Beto da Z3), Marcos Ferreira (Marcola), Aldo Bruno Ferreira (Tenente Bruno) (PT), Rafael 
Amaral,  Vítor  Roger  Machado  Ney  (Roger  Ney),  (PP),  José  Sizenando,  Luiz  Eduardo  Brod 
Nogueira  (Professor  Adinho)  (PPS),  Vicente  Amaral,  Luiz  Henrique  Viana  (PSDB),  Salvador 
Ribeiro  (PMDB)  Idemar  Barz,  Anderson  Garcia  (PTB)  Ademar  Ornel,  Edmar  Campos  (DEM), 
Antônio Peres de Peres (Toninho), Vitor Paladini (PSB), José Anselmo Rodrigues, Marcus Cunha, 
José Ricardo dos Santos (PDT) e Waldomiro Lima (PRB). Constou a votação de redação final dos 
seguintes projetos:  Projeto de Decreto Legislativo nº 449/2013, do Vereador Beto da Z-3,  dá o 
nome de José dos Santos Costa “Costinha”, à rua que corta a Praça Aratiba em direção a Lagoa  
dos  Patos,  passando  em  frente  a  Escola  Municipal  de  Ensino  Fundamental  Luiz  Augusto  
Assumpção, localizada no balneário dos Prazeres, Pelotas”.  Aprovado por unanimidade. Projeto 
de Resolução nº 1501/2013, dos vereadores Marcola, Ricardo Santos e Ademar Ornel  dispõe 
sobre  a  criação da galeria  de fotos  das Vereadoras  que fizeram,  bem como farão,  parte  do  
parlamento  municipal.  Aprovado  por  unanimidade. Projeto  de  Resolução  nº  2022/2013,  do 
vereador  Marcus  Cunha  e  outros,  Altera  o  artigo  120  do  Regimento  Interno  da  Câmara  de  
Vereadores e dá outras providências. Retirado de pauta pelo autor. Em Destaque constou o que 
segue: O  Pedido de Providência nº 2640/2013, do vereador Vicente Amaral,  propõe que, após 
ouvido o colendo plenário, seja enviado à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos,  
solicitando em regime de urgência, o patrolamento e ensaibramento da rua Bahia, no balneário  
dos Prazeres em toda extensão; O autor justificou a razão de seu pedido de providência, o qual foi 
discutido pelos vereadores José Sizenando e Anselmo Rodrigues. O Pedido de Providência nº 
2644/2013, do  vereador  Vicente  Amaral,  propõe  que,  após  ouvido  o  colendo  plenário,  seja  
enviado expediente à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, solicitando a reutilização  
das pedras retiradas do calçadão da Praia do Laranjal na revitalização da orla do balneário dos  
Prazeres (Barro Duro), com a construção de um calçadão no entorno da Lagoa. São solicitadas  
também a pavimentação, iluminação e colocação e bancos no local. O autor justificou a razão de 
seu pedido de providência, o qual foi discutido pelos vereadores Ademar Ornel, Edmar Campos 
(Gaúcho),  Beto  da Z-3. Em  PEQUENAS COMUNICAÇÕES,  o  vereador  Vicente  Amaral falou 
sobre reportagem veiculada nesta data no Diário Popular  sob o título  “Dependentes químicos 
estão sem receber auxílio-doença”.  O  vereador Rafael Amaral falou sobre juventude e sobre o 
manifesto por justiça e pela paz a ser realizado na madrugada do dia vinte e cinco de abril por 
familiares e amigos do rapaz assassinado no dia dzoito de abril do corrente. O vereador Marcos 
Ferreira (Marcola) solicitou atenção à matéria veiculada no Diário Popular sob o título  “Projeto 
para contratação de educadores sociais para na Câmara”, uma vez que a citada matéria dá a 
entender que seja por negligência do Poder Legislativo que o projeto esteja parado.  O vereador 
Ricardo  Santos falou  a  respeito  da  questão  da  saúde  e  dos  trabalhos  da  CPI.  Demonstrou 
preocupação com relação à superlotação do Pronto Socorro municipal.  O  vereador  Professor 
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Adinho falou a respeito de desacato que sofreu por parte de uma professora durante o “Primeiro 
Encontro em Defesa da Educação” realizado nesta casa na tarde do dia vinte e três de abril do 
corrente.  A sua colega de profissão,  sem saber  o  motivo  de sua ausência  no citado evento, 
procedeu a acusações e desacatos a sua pessoa. Se mostrou decepcionado com a atitude da 
colega. O vereador Ademar Ornel se manifestou a respeito da matéria do Diário Popular, citada 
pelo vereador Marcos Ferreira (Marcola), explicando como se dá o processo legislativo e quais os 
procedimentos necessários para que se possa aprovar um projeto de lei.  Em COMUNICAÇÕES 
DE LÍDER,  o  vereador  Vitor  Paladini falou  de  sua  satisfação  com a realização  do  “Primeiro 
Encontro  em Defesa da Educação”.  Lamentou o  incidente  de desacato  sofrido  pelo  vereador 
Professor  Adinho,  mas  afirmou  ser  a  questão  da  Educação  bem  maior  do  que  desacordos 
pessoais. Discorreu sobre os problemas mais urgentes da Educação e agardeceu a todos os que 
participaram do  Fórum.  O  vereador  Marcus  Cunha falou  da  importância  de  eventos  como  o 
“Primeiro Encontro em Defesa da Educação” e da necessidade de se implementar o pagamento 
do piso nacional do magistério. Lamentou que não se faça investimentos públicos massivos na 
Educação para gastar  dinheiro em atividades que não são essenciais,  como,  por  exemplo,  a 
construção  de  estadios  de  futebol.  O  vereador  Ademar  Ornel cumprimentou  a  Comissão  de 
Educação  da  Câmara  de  Vereadores  pelo  excelente  trabalho  que  tem  realizado  e  falou  da 
importância de se acolher projetos de educação integral. Se manifestou a respeito da realização 
do “Primeiro Encontro em Defesa da Educação”. O vereador Marcos Ferreira (Marcola) salientou 
os trabalhos realizados pelas comisões temáticas desta casa legislativa bem como o trabalho 
realizado por todos os vereadores que, acima de ideologias partidárias, estão lutando em favor 
dos interesses da população pelotense. O vereador Vicente Amaral ressaltou sua admiração por 
todos os colegas vereadores e se manifestou a respeito de informação veiculada, nesta data, nos 
“Instantâneos” do Diário Popular sobre o crime ocorrido no dia dezoito de abril do corrente no qual 
um jovem foi morto por um policial militar. Disse que a atitude de um elemento não deve macular a 
imagem de uma corporação. Em questão de ordem, o  vereador Luiz Henrique Viana, solicitou 
que as Mensagens nº 005/2013 e nº 006/2013 fossem incluídas na pauta da próxima sessão, uma 
vez que os pareceres do COPARP referentes às mesmas já haviam sido protocolados nesta casa. 
Não havendo manifestações em contrário, a inclusão será providenciada.  Nada mais havendo a 
tratar  o Primeiro secretário,  no exercício da presidência,  vereador  Ricardo Santos encerrou a 
sessão às onze horas e dezoito minutos, convidando a todos para participar da próxima sessão 
ordinária a realizar-se neste plenário na quinta-feira, dia vinte e cinco de abril  do corrente. Os 
trabalhos foram presididos pelo Presidente vereador Ademar Ornel e pelo Primeiro vice presidente 
vereador Salvador Ribeiro, e secretariados pelo Primeiro secretário vereador Ricardo Santos. Do 
que eu, Ricardo Santos,  Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata que, 
após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo 
Senhor Segundo Secretário de acordo com o artigo cento e cinquenta e três, parágrafo terceiro, 
do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo  impugnação  ou  ressalva  nas  quarenta  e  oito  horas 
seguintes à sua publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original.

Vereador Ademar Ornel

Presidente

Vereador Ricardo Santos Vereador Marcos Ferreira

1º Secretário 2º Secretário
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